

СУДЬБЫ ЧЕЛОВЕЧЕСКИЕ

Подмосковный поселок Правдинский, что в Пушкинском районе. На его окраине в деревянном здании находится вечерняя средняя школа. Недавно в ней состоялась встреча с известным советским писателем Саввой Артемьевичем Дангуловым.

У Саввы Артемьевича с нашей школой большая дружба. Впервые мы встретились с писателем еще в октябре 1980 года. Савва Дангулов рассказал тогда о том, как в юности работал на строительстве ГЭС на Гизельдоне, о своем романе «Заутреня в Рапалло», поделился творческими планами. Получился живой, заинтересованный разговор.

Затем библиотекарь школы Евдокия Ивановна Пантелеева организовала еще одну встречу с писателем, но речь уже шла о его большом романе — трилогии «Кузнецкий мост».

Стены небольшой нашей школы вместили в себя только часть желающих участвовать в читательской конференции. Собрались учителя школы, учителя истории и литературы вечерних школ района, представители ГК КПСС и отдела народного образования, врачи местного санатория, депутаты поссовета, учащиеся, студенты...

Сначала Савва Артемьевич рассказал о своей трудовой и писательской деятельности, о первой в жизни книге, посвященной строительству Гизельдона, о военных репортажах

времен Великой Отечественной войны, о послевоенном периоде — тут и повесть «Учитель словесности», и роман «Дипломаты», ленинская тема в творчестве, и «Заутреня в Рапалло», и, наконец, «Кузнецкий мост».

Участники конференции делились мнениями о романе «Кузнецкий мост», который, к нашей радости, в этом году выдвинут на соискание Ленинской премии.

Выступавшие говорили о том, что автор представляет в художественной форме историю советской дипломатии, дипломатии нового, социалистического типа.

Пролеживая судьбы Бардиных, Бекетова, Тамбиева, Грошева и других героев, читатель оказывается участником дискуссии о смысле жизни, о нравственной позиции личности, о судьбах человечества, о роли личности в истории. Книги Саввы Дангулова несут в себе нравственный заряд большой силы.

Много было сказано о том, что в этом романе, повествующем о событиях самой страшной из войн, торжествует чувство жизни. Но в то же время ясно, что за жизнь эту надо бороться, что она требует от человека активного противостояния тому, что сеет смерть.

Н. САХАРОВА,

В. РЫЖОВА,

Т. САФОНОВА,

учителя Правдинской вечерней школы.

— 9 АИР 1982